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PREAMBOLO 

 
Il Consiglio regionale 

 

Visto l’articolo 117, commi primo e secondo, lettera s), e comma quarto della Costituzione; 

Visto l’articolo 4, comma 1, lettera c), l) e v) dello Statuto; 

Visto il Regolamento (UE) 2021/241 del Parlamento europeo e del Consiglio del 12 febbraio 
2021, che istituisce il dispositivo per la ripresa e la resilienza; 

Visto il decreto legge 31 maggio 2021, n. 77 (Governance del Piano nazionale di ripresa e 
resilienza e prime misure di rafforzamento delle strutture amministrative e di accelerazione 
e snellimento delle procedure), convertito con modificazioni dalla legge 29 luglio 2021, n. 
108; 

Visto il decreto legislativo 2 aprile 2006, n. 152 (Norme in materia ambientale); 

Vista la legge regionale 28 dicembre 2011, n. 69 (Istituzione dell’autorità idrica toscana e delle 
autorità per il servizio di gestione integrata dei rifiuti urbani. Modifiche alle leggi 
regionali 25/1998, 61/2007, 20/2006, 30/2005, 91/1998, 35/2011 e 14/2007); 

Considerato che: 

1. Per assicurare la realizzazione degli investimenti finanziati dal Piano nazionale di ripresa e 
resilienza (PNRR) entro le scadenze previste dalla relativa disciplina, si rende necessario 
procedere all’allineamento temporale delle scadenze degli affidamenti del servizio idrico 
integrato, unicamente per quelle gestioni che non siano già state oggetto di proroga, la cui 
scadenza cade proprio nel periodo di durata del PNRR;  

2. La presente proposta costituisce anche il presupposto necessario per il raggiungimento degli 
obiettivi di tutela ambientale, considerato che gli investimenti sulle reti idriche sono finalizzati 
proprio alla resilienza delle stesse e ad un utilizzo efficiente della risorsa; 



3. Per consentire l’adozione degli atti amministrativi necessari per la proroga degli affidamenti del 
servizio idrico integrato, unicamente per quelle gestioni la cui scadenza cade proprio nel periodo 
di durata del PNRR, è necessario disporre l’entrata in vigore della presente legge il giorno 
successivo alla data di pubblicazione sul Bollettino ufficiale della Regione Toscana. 

 
Approva la presente legge 

Art. 1 
Disposizioni per il rispetto della tempistica di realizzazione degli 

interventi del servizio idrico integrato 

1. Al fine di consentire il rispetto delle tempistiche per la realizzazione degli interventi del servizio 
idrico integrato previsti nel Piano nazionale di ripresa e resilienza (PNRR), gli affidamenti del 
servizio in essere, conformi alla vigente legislazione, la cui scadenza sia antecedente alla data del 
31 dicembre 2027 e che non siano già stati oggetto di proroga, sono allineati a detta data previa 
comunicazione del legale rappresentante dei soggetti gestori da presentarsi all’Autorità 
Idrica Toscana (AIT) entro trenta giorni dall’entrata in vigore della presente legge. 

Art. 2 
Clausola di neutralità finanziaria 

1. La presente legge non comporta nuovi o maggiori oneri a carico del bilancio regionale. 

Art. 3 
Entrata in vigore 

1. La presente legge entra in vigore il giorno successivo alla data di pubblicazione sul Bollettino 
ufficiale della Regione Toscana. 
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RELAZIONE ILLUSTRATIVA 
 
 

Sulla base di quanto già previsto da altre Regioni, a partire dall’Emilia Romagna con l’articolo 16 
della legge regionale 14/2021, la presente proposta di legge ha l’obiettivo di prevedere, al fine di 
assicurare la realizzazione degli strategici investimenti finanziati con risorse derivanti il Piano 
nazionale di riprese e resilienza nel settore del servizio idrico integrato, la proroga degli affidamenti 
del servizio idrico integrato, unicamente per quelle gestioni che non siano già state oggetto di proroga, 
la cui scadenza cade proprio nel periodo di durata del PNRR.  

 
La presente proposta costituisce anche il presupposto necessario per il raggiungimento degli 

obiettivi di tutela ambientale, considerato che gli investimenti sulle reti idriche sono finalizzati 
proprio alla resilienza delle stesse e ad un utilizzo efficiente della risorsa.  


